



中共中央办公厅国务院办公厅 关于加强社区工作者队伍建设的意见

(2024年3月28日)

加强社区工作者队伍建设,事关保障人民安居乐业,事关维护社会安定有序,事关巩固党的长期执政根基,对于加强基层治理体系和治理能力现代化建设具有重要意义。为进一步加强社区工作者队伍建设,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强社区工作者队伍建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持为民服务,坚持专业化方向,坚持激励和约束并重,着力健全职业体系、加强能力建设、完善管理制度、强化激励保障,打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍,为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

(下转第七版)

习近平会见马英九一行



4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。

新华社记者 谢环驰 摄

4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和自豪。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、收复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个民族、一个国家的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对美好未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞

要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个中国、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终坚持以台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近,越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。

我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也最终在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。王沪宁、蔡奇等参加会见。

新时代新征程新伟业 高质量发展调研行

青海:逐梦盐泽,创“新”沃土



梦幻盐湖景区。盐湖股份提供

见今日 5 版

长江禁捕青海段 取得阶段性成果 涉渔重大案件零发生

本报讯(记者 王臻 通讯员 麻明)4月8日,记者从省农业农村厅获悉,长江禁捕工作启动以来,青海通过“建机制、强宣传、严执法、夯基础、促恢复”等多种举措,指导建立省、州、县三级禁捕工作领导小组和工作专班,制定完善部门联席、联动执法、网格化管理、信息调度、督导检查、有奖举报、监测调查、通报整改等制度,形成“党委领导、政府主导、部门联动、社会参与”的禁捕管理机制,有效推进了长江流域青海段禁捕工作,长江流域青海段涉渔重大案件零发生,禁捕工作取得阶段性成果。

为做好长江水生生物资源养护,建立渔业资源本底调查、禁捕效果评估、专项许可捕捞管理制度,联合中科院西北高原生物研究所实施水生生物资源监测和完整性指数评价工作,已基本掌握长江源鱼类种群组成、结构、生境和资源变化及受干扰情况,并发现长江流域青海段疑似新种1个,未记录物种2个,特别是发现“消失”近30年的黄石爬鮡和中华鮡,鱼类完整性指数评价等级为“良”。

目前,长江青海段沿江三州九县均已成立农业综合行政执法机构,设立远程视频监控123处,其中长江流域32处,组织1310名协助巡护队员常态化开展河道巡护、政策宣传、报告劝阻等工作。全省禁捕长效机制基本建立,禁捕工作专班运转高效、属地监管责任全面落实、部门协助更加紧密、专项整治震慑有力、资源调查系统全面。

西宁南川工业园区 全面启动 “零碳园区”建设

本报西宁讯(记者 张慧慧)继《南川工业园区零碳产业园建设方案》通过评审后,西宁(国家级)经济技术开发区南川工业园区组织26家企业召开“零碳园区”建设宣贯会,4月10日起全面启动“零碳园区”建设,力争在2030年底前建成。

据了解,南川工业园区将按计划分三阶段打造零碳产业园区:2025年底前,基本完成区域内碳监测、核算系统,分期建设源网荷储一体化项目,创新用电模式及接入方式,绿电供应达到60%,清洁能源供应达到80%,建成绿色产业园区。2028年底前,通过源网荷储一体化项目、“分布式+储能”建设,基本形成绿色交通、建筑体系,实现生产、商业、生活、“三废”排放监测达标。绿电供应达到70%以上,清洁能源供应达到90%,建成“近零碳”产业园区。2030年底前,通过草原、林地、湿地等碳汇资源,建设低碳产业,形成碳平衡体系,实现能源结构多能互补,储能替代高尖峰负荷50%以上,绿电供应达到80%,清洁能源供应达到100%,建成“零碳”产业园区。

南川工业园区将联合青海省智慧双碳大数据中心、专业咨询机构,面向企业各工艺流程完成碳普查、碳核算、碳足迹、节能诊断等碳核算服务。同时,进一步完善园区公共机构节能降碳工作,在功能分区、空间布局、产业链设计、能源利用、资源利用、基础设施、生态环境、运行管理等方面贯彻资源节约和环境友好理念,推动绿色基础设施共建共享,健全完善园区内产业的绿色链条,推进园区信息、技术服务平台建设,实现园区整体的绿色发展。

坚定信心开好局起好步

重大项目建设阔步“春天里”

——2024 首季经济观察之二

本报记者 王菲菲

重大项目建设是促进经济社会高质量发展的“压舱石”,是拉动经济增长的“动力源”,更是产业发展的“强引擎”。

桩机起落、吊臂舒展、车辆穿梭、机器轰鸣……踩着春天的鼓点,全省上下处处升腾着项目建设的热潮,从机器轰鸣的产业园区到加紧建设的高海拔水电站,从四通八达的公路建设到高端制造的产业链一体化……一个个重大项目犹如雨后春笋,争先破土,拔节向上,为高质量发展积蓄着动能。

在冲刺高质量发展的“春天里”,全省拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,一系列部署举措密集落地,全力推进重大项目建设,以高质量发展实际行动为新征程开好局、起好步。

“热力十足”——项目建设春潮涌

冲破冬的料峭,以实干争春。4月1日,在平均海拔3300米的海南藏族自治州同德县与果洛藏族自治州玛沁县交界处,玛尔挡水电站地下厂房作业现场,经过72小时满负荷试运行并完成各项检查、消缺工作后,电站首台5号机组顺利实现并网发电,标志着黄河上游青海段首个千万千瓦级“水风光蓄”多能互补清洁能源一体化项目的核心工程向全面投产迈出关键一步。

“项目全机组投产,预计平均年发电量达73.04亿千瓦时,可满足182.5万个年用电量为4000千瓦时的家庭用电需求,每年可节约标准煤约220万吨,减少排放二氧化碳



西成铁路建设现场。

西成铁路XCTJ1标项目部供图

约816万吨,减少二氧化硫排放量约3.04万吨。”玛尔挡水电站相关负责人介绍道。

当日,国家能源集团党组书记、董事长刘国跃同时宣布

国家第二批大基地大柴旦100万千瓦风光储项目、青豫直流二期1标段国能联合体100万千瓦光伏光热项目10万千瓦光热建设项目正式开工。

(下转第四版)

新发地
北京(青海)新发地
农副产品批发市场
新鲜直达 一站采购
0971-8225185 青海省西宁市城东区金源路9号(小坡口外)



组版编辑
魏娟